
НЕБЕЗПЕЧНА МІНА: 
ПФМ-1 «ПЕЛЮСТКА»

Що таке ПФМ-1?

Що робити, якщо ви побачили міну ПФМ-1?

•	 Протипіхотна міна, що спрацьовує від на-
тискання.

•	 Має форму невеличкого пластикового ме-
телика з двома крильцями.

•	 Колір: зелений або коричневий, що ро-
бить її менш помітною на землі.

•	 Розміром приблизно зі смартфон.
•	 Може бути частково прихована під тра-

вою, ґрунтом чи завалами.
•	 Є вкрай небезпечною, оскільки вибухає 

від легкого натискання, наприклад, коли 
на неї наступають чи торкаються її.

•	 Такі міни можуть скидати у касетах у ве-
ликих кількостях. Якщо є одна міна, то є 
й інші.

•	 Їх також можуть скидати невеликі дрони. 
Це може підвищувати небезпеку навіть у 
раніше безпечних районах.

•	 На них можна натрапити в густонаселе-
них районах після обстрілів або активнос-
ті дронів, уздовж узбіч доріг, на узліссях, 
стежках, у полях, а також будь-де на тери-
торії колишніх чи поточних зон бойових 
дій.

•	 Якщо наступити на міну ПФМ-1, це зазви-
чай призводить до серйозних травм ниж-
ньої кінцівки, сильної кровотечі та інвалід-
ності, а без своєчасної медичної допомоги 
може призвести до смерті.

•	 Деякі міни, наприклад, ПФМ-1С, розра-
ховані на вибух через заданий період 
часу, а отже становлять небезпеку, навіть 
якщо їх не чіпати або вони виглядають 
знешкодженими.

1.	 Негайно зупиніться та попередьте інших.
2.	 Не чіпайте та не переміщуйте міну. 

Залишайтеся на своїх місцях.
3.	 Повідомте за номерами 101, 102 або 112.

Не збирайте частини чи уламки мін, навіть якщо здається, що вони вже вибухнули!



ОБЕРЕЖНО! 
НАЗЕМНА МІНА «ПРЯНИК»

Що таке міна «Пряник»?

Що робити у разі виявлення міни «Пряник»?

«Пряник» — це протипіхотна наземна міна, що активується натисканням на неї.
Корпус міни виготовляється шляхом 3D-друку.
Колір корпусу може бути різним: сірим, чорним, камуфляжним.
•	 Діаметр: 55–60 мм (приблизно як тенісний м’яч) 
•	 Висота: 30 мм 
•	 	Вага: 50–55 грамів 

Зверху в центрі розташований гвинт (може бути непомітним), що ініціює міну.
Містить 30 грамів потужної вибухової речовини.
Пласка частина у вигляді крила слугує для розкидання мін (може бути відсутньою).

Як встановлюється міна «Пряник»?
Міна «Пряник» встановлюється дистанційно за допомогою дронів.
На дроні кріпляться дві пластикові труби, у кожній із яких може бути до 5 мін.
Якщо є одна міна, то є й інші. На них можна натрапити в густонаселених районах після 
обстрілів або активності дронів, на узбіччях доріг, у лісах, полях, а також на територіях 
де велись або ведуться бойові дії.

•	 Зупиніться. 
•	 	Попередьте людей навколо про небезпеку. 
•	 	Не рухайте ногами. 
•	 	Повідомте за номерами 101, 102 або 112. 
•	 	Залишайтеся на місці та чекайте на допомогу.

Не збирайте частини чи уламки мін, навіть якщо здається, що вони вже вибухнули!


